1 Exercices de déduction naturelle — Corrections

1.1

Vous démontrerez que 'on peut dériver C' & partir des prémisses AV B, A — C et B — C.
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1.2

Vous démontrerez que l'on peut dériver B — (D — —.J) a partir des prémisses B — (D —
E), (ENF)—=GetJ—(F—G).

1 B— (D— E) p

2 (EAF) =G P

3 J = =(F = Q) p

4 || B A

5 B (D E) R1

6 (D — FE) —E, 4,5

7 D A

8 (D> E) R6

9 E —E, 7,8
10 J A
11 7J — (F = G) R3
12 —~(F = G) —E, 10,11
13 F A
14 E R9
15 (E A F) Al 13,14
16 (EAF)—G  R2
17 G —E, 15,16
18 (F — Q) —I, 13-17
19 ~J ~ 1, 10-18
20 (D — —J) —I, 7-19
21 B — (D — —=J) —I, 4-20



1.3

Vous démontrerez que 1'on peut dériver D a partir des prémisses =(C' — B) et =B — D.
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1.4

Vous démontrerez que 1'on peut dériver B <» =C' a partir de la prémisse C' <+ —B.

1 C <+ -B P
> || B A
3 iB - C ~ E 1
4 C —-B ~ E, 1
5 C A
6 70 — B R4
7 -B — E, 5,6
8 B R2
9 -C -1, 58
10 B — =C — 1,29
11 -C' A
12 || -B>C & B 1
13 C — -B & E 1
14 -B A
15 B C  RI2
16 C — E, 14,15
17 = R11
18 --B -1, 14-17
19 B -E, 18
20 -C — B — 1, 11-19
21 B+ =C 1, 10,20



1.5

Vous démontrerez que l'on peut dériver AA(BVC) a partir de la prémisse (AAB)V(AAC).
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1.6

Vous démontrerez que l'on peut dériver la formule (A — B) — [A — (A V C)] sans
prémisse.

1 (A— B) A

2 ||| 4 A

3 AvC VI, 2

4 A= (AVC) 1,23
5 (A= B) = [A— (AVO)] — 1, 14

1.7

Vous démontrerez que 'on peut dériver la formule {[(A A B) — C] A =C'} — =(A A B)
sans prémisse.

1 [(AANB) = C]A=C A

o | | -C AE, 1
3 (AAB) = C] AE, 1
4 (AN B) A

5  (AAB) > C R3

6 C —E, 45
7 ~C R2

8 ~(A A B) ~ 1, 4-7
9 {(AANB) —- C]AN—-C} = —=(AAB) —I, 1-8



1.8

Vous démontrerez que 'on peut dériver la formule [(B V —C) A (C'— D) AC] — (B A D)

sans prémisse.

1 [(BV —~C)A(C = D)AC] A
> | | ¢ AE, 1
3 (C — D) ANE, 1
4 D — E 2.3
5 (BV-C) NE, 1
6 B VE, 25
7 (BAD) AL 4,6
8 (BV-C)A(C— DYAC] = (BAD)  —1, 1.7

1.9

Vous démontrerez que 'on peut dériver la formule {[A — (DA F)]A[A — (CV =D)]} —
[A — (C A F)] sans prémisse.

1 {I[A= (DAF)A[A= (CV-D)} A
o ||| 4 A

3 4@—MDAD] NE, 1
4 (DAF) —E 23
5 [A — (CV —D)] AE, 1

6 (C'V—D) —E, 2,5
7 D ANE, 4

8 C VvV E 6,7
9 F ANE, 4
10 (CAF) AL 8,9
11 [A— (CAF) —I, 2-10
12 | {[A= (DAFR)|A[A= (CV-D)} = [A= (CAF)] =1, 1-11

7



1.10

Vous démontrerez que 'on peut dériver [A — (B — C)] <> [(A A B) — C] sans prémisse

1 [A— (B — ()] A

> || | AnB A

3 7A NE, 2

4 A— (B—C) R1

5 (B— () — E, 4,5
6 B NE, 2

7 C — E, 5,6
8 (AN B) — (] — 1, 2-6

9 [A— (B—C)] = [(AANB) = (] — 1, 1-8
10 [(AAB) — (] A

1 ||| A A

19 | B A

13 7A R11

14 (AN B) AT 11,12
15 [(AAB) — (] R10

16 C —~ E, 14, 15
17 (B—C) — 1, 12-16
18 A— (B—C) — I, 11-17
19 [(ANB) - C]—= [A— (B — ()] — I, 10-18
20 [A— (B—C)] < [(AANB) = (] <~ 1,9, 19




